

老百姓的关切点,往往是做好政务服务的发力点。“一件事”关乎个人的出生、教育、就医、养老,也关乎经营主体的准入准营、招

聘用工、工程建设等环节。全生

命周期中的桩桩件件,无不需要更贴心的便民举措、更现代化的治理体系。从“免申即享”让财政资金“自动到账”助企纾困,到“直补快办”“政策计算器”助力就业创业政策及时兑现,堵点卡点进一步打通,“高效办成一件事”重点事项清单越拉越长,企业和群众获得感越来越强。

以前多部门来回跑,现在一件事高效办。由供给视角、管理思维转向需求视角、服务思维的背后,是人民至上价值追求的不断强化,

更是服务型政府建设的生动实践。以“一件事”改革撬动政府治理能力持续提升,必将更好助力营商环境优化、全国统一大市场建设,推动经济社会高质量发展。

“一件事”不仅要“能办”,更要“好办、易办”。一方面,注重系统集成,让部门协同紧密顺畅。打破“一亩三分地”的思维定式,加强沟通合作,优化工作流程,形成为民办实事的整体合力。另一方面,善用数字技术,着力促成数据共享。(下转第三版)

深刻把握、主动适应形势变化 ——深入贯彻落实中央城市工作会议精神述评之二

详见三版▶

中央第十六巡视组 巡视辽宁省工作动员会召开

本报讯 根据党中央关于巡视工作的统一部署,近日,中央第十六巡视组巡视辽宁省工作动员会召开。中央第十六巡视组组长腊凤凡作了动员讲话,对深入学习贯彻党中央关于巡视工作的决策部署,扎实开展巡视工作提出要求。省委书记、省人大常委会主任郝鹏主持会议并讲话。

辽宁省委常委、省人大常委会、省政府、省政协党组书记班子成员,省高级人民法院、省人民检察院党组书记主要负责同志,沈阳、大连市委和市人大常委会、市政府、市政协党组书记主要负责同志,中央第十六巡视组全体同志出席会议;列席会议的有,正省级老同志;其他在职副省级以上领导干部;副省级老同志;省纪委监委、省委组织部领导班子成员;省委巡视办主任、省委巡视组组长;省直单位主要负责同志;中直驻辽有关单位主要负责同志;各市委常委、市人大常委会、市政府、市政协领导班子成员;各县(市、区)党委书记。

腊凤凡强调,巡视是全面从严治

省委常委会召开会议 传达学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 分析上半年全省经济形势 研究部署下一步经济和安全稳定工作 郝鹏主持会议

本报讯 记者方亮 王奇报道 7月18日,省委常委会召开会议,传达学习习近平总书记在中央城市工作会议上的重要讲话精神,在中央财经委员会第六次会议上的重要讲话精神,研究我省贯彻落实意见;分析上半年全省经济形势,研究部署下一步经济工作;听取关于上半年全省安全生产、社会稳定情况和下一步工作安排的汇报。省委书记郝鹏主持会议。

会议指出,在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期,党中央再次召开城市工作会

天蓝水清 生态美

7月的大连小平岛,澄澈的天空与海面相互映衬,十余艘白色游艇在碧水中穿行,船尾翻卷起的浪花,构成夏日海滨独有的风景线。近年来,大连市持续打造水清、湾美、滩净的海洋生态环境,坚持陆海统筹、河海联动,深入打好渤海黄海综合治理攻坚战,近海水水质逐年好转,海洋环境更加宜人。

图为游客乘游艇在海上游玩。
本报特约记者 朴 峰 摄



办好“一件事”服务大民生

新华社记者 张晓洁 王雨萧

命周期中的桩桩件件,无不需要更贴心的便民举措、更现代化的治理体系。从“免申即享”让财政资金“自动到账”助企纾困,到“直补快办”“政策计算器”助力就业创业政策及时兑现,堵点卡点进一步打通,“高效办成一件事”重点事项清单越拉越长,企业和群众获得感越来越强。

以前多部门来回跑,现在一件事高效办。由供给视角、管理思维转向需求视角、服务思维的背后,是人民至上价值追求的不断强化,

更是服务型政府建设的生动实践。以“一件事”改革撬动政府治理能力持续提升,必将更好助力营商环境优化、全国统一大市场建设,推动经济社会高质量发展。

“一件事”不仅要“能办”,更要“好办、易办”。一方面,注重系统集成,让部门协同紧密顺畅。打破“一亩三分地”的思维定式,加强沟通合作,优化工作流程,形成为民办实事的整体合力。另一方面,善用数字技术,着力促成数据共享。(下转第三版)

我国消费主引擎作用增强 经贸大国地位进一步巩固

消费对经济增长年均贡献率达60%左右;货物贸易规模稳居全球第一,服务贸易规模稳居全球第二

详见三版▶

本报讯 记者刘大毅报道 7月17日,推进产业工人队伍建设改革协调小组2025年第二次会议暨企业深化产业工人队伍建设改革现场会,在中国航发沈阳黎明航空发动机有限责任公司召开。会议总结前一阶段工作成效,部署下一阶段工作任务。全国总工会党组书记、副主席、书记处第一书记,推进产业工人队伍建设改革协调小组组长徐留平主持会议并讲话。

会议强调,要持续深入学习贯彻习近平总书记关于产业工人队伍建设改革的重要指示精神,转化为谋划工作的具体政策措施,推动各项工作落地生效。要汇聚深化产业工人队伍建设改革的工作合力,坚持目标导向和问题导向,聚焦服务我国产业高质量发展和产业工人所急需,突出政策措施落地过程中存在的堵点、职工技能和获得感双提升面临的难点问题,在统筹协调上下功夫,在典型引路和问题解决上下功夫,在发挥企业主体作用上下功夫,在积极运用先进方式和数智化工具助力赋能产改上下功夫,用好全维智能服务职工群众和企业的“职工之家”APP,不断推进产业工人队伍建设改革迈上新台阶。要以线上线下全面实施“劳模工匠助企行”为载体,更高效、更优质服务职工群众和中小微企业,推进产业工人队伍建设改革取得更多实实在在的成效。

全国总工会副主席、书记处书记,推进产业工人队伍建设改革协调小组副组长马璐通报有关工作情况。中国企联党委书记、常务副会长朱宏任,省人大常委会副主任、省总工会主席陈绿平作交流发言。工业和信息化部、国务院国资委等有关部门负责同志,部分地方和产业工会以及企业负责同志,中国航发黎明特级技能师李志强、大国工匠王曙群等作主题发言。会上介绍了“劳模工匠助企行”活动的成效和进展。

协调小组成员单位、参与单位有关负责同志,各全国产业工会主要负责同志等参加会议。

在辽期间,徐留平、马璐等前往中国航发黎明发动机装配厂“李志强班”看望慰问一线工作人员,为大家送上防暑降温用品。

徐留平主持会议并讲话

二〇二五年第二次会议在沈阳召开 推进产业工人队伍建设改革协调小组会议并讲话

构建覆盖钢铁全产业链的可信数据共享体系 我省“钢铁企业产数双链融合可信数据空间”项目成为全国试点

本报讯 记者孔爱群报道 日前,国家数据局公布了63个2025年可信数据空间创新发展试点项目,覆盖城市、行业、企业三大方向,鞍钢数智科技(辽宁)有限公司申报的“钢铁企业产数双链融合可信数据空间”项目成功入围,成为我省唯一入选的试点项目。

会议强调,习近平总书记在中央财经委员会第六次会议上的重要讲话,明确了纵深推进全国统一大市场建设的基本要求和推动海洋经济高质量发展的总体思路,对做好相关工作指明了前进方向。我们要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,全面贯彻中央城市工作会议部署,深刻把握新的历史方位、主动适应形势变化,认真落实“一个优化、六个建设”重点任务,坚持因地

制宜、因城施策,结合实际,建设创新、宜居、美丽、韧性、文明、智慧的现代化人民城市,推动我省城市高质量发展。要认真践行人民城市理念,坚持“人民建”与“为人民”有机统一、“建设”与“治理”协调推进,聚焦人民群众对美好生活的向往不断努力。要坚持城市内涵式发展,更有针对性地提升城市发展质量,大力推动城市结构优化、动能转换、品质提升、绿色转型、文脉赓续、治理增效。要做好改革创新大文章,以体制机制创新促进资源优化配置,加快构建可持续的城市建设运营投融资体

系,注重运用科技赋能城市发展,高质量开展城市更新。要加强党对城市工作的全面领导,健全城市工作体制机制,增强城市政策协同性,科学谋划未来城市发展,加强城市工作队伍素质和能力建设,扎实推动各项任务落地落实。

会议强调,习近平总书记在中央财经委员会第六次会议上的重要讲话,明确了纵深推进全国统一大市场建设的基本要求和推动海洋经济高质量发展的总体思路,对做好相关工作指明了前进方向。我们要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,全面贯彻中央城市工作会议部署,深刻把握新的历史方位、主动适应形势变化,认真落实“一个优化、六个建设”重点任务,坚持因地

制宜、因城施策,结合实际,建设创新、宜居、美丽、韧性、文明、智慧的现代化人民城市,推动我省城市高质量发展。要认真践行人民城市理念,坚持“人民建”与“为人民”有机统一、“建设”与“治理”协调推进,聚焦人民群众对美好生活的向往不断努力。要坚持城市内涵式发展,更有针对性地提升城市发展质量,大力推动城市结构优化、动能转换、品质提升、绿色转型、文脉赓续、治理增效。要做好改革创新大文章,以体制机制